亮出党员身份 争做为民表率

新郑市110服务大厅设立"党员示范岗"促进创先争优

走进新郑市110服务大厅,宽大的服务台 上整齐地排放着"党员示范岗"红色牌子。 小牌子上面显示着工作人员的姓名、所在岗 位、本人照片、党员示范岗标准和树立"四种"

责编张学臣 编辑 刘锋 校对屠会新

电话 67655637 E-mail:zzrbxzxw@sina.com

"这'党员示范岗'是今年7月初设立的, 是我们贯彻落实全国政法系统'发扬传统、坚 定信念、执法为民'主题教育实践活动,推进 创先争优,积极探索亲民、利民、便民、安民的 新举措。"110服务大厅相关负责人说。新郑 市110服务大厅党员向全市人民承诺:不让应 我办的事在我这里耽误;不让工作差错在我 手中发生;不让服务对象在我这里冷遇;不让 群众因我而跑冤枉路;不让不正之风在我身 上发生;不让党员形象在我这里受损;不让办 事群众带着遗憾离开。

把党员身份亮出来,不仅是主动接受大 家的监督,能更好地改进业务、服务群众,更 重要的是发挥先锋模范作用,为党旗增光,树 立开拓进取、创新发展的"领跑形象";树立立 足岗位、扎实工作的"敬业形象";树立心系企 业、服务人民的"奉献形象";树立严格自律、 勤政廉洁的"公仆形象"。

王利杰是110服务大厅出入境窗口的一 名党员民警。9月10日,她接到一个从北京打 来的咨询电话,咨询人称其全家现在北京居



住,打算"十一"带孩子出国旅游,但是户籍还 在新郑,而且拿到护照后还要签证,怕来不 及,询问是否可以办理加急业务。听着咨询 人一系列焦急而无奈的诉说,王利杰一边安

慰他们不要着急,一边按规定为他们开辟"绿 色通道"。9月18日,王利杰放弃周末休息时 间,先后到郑州市局出入境管理处、省公安厅 出入境管理局找有关领导汇报此事,取得领

导支持后,当天就拿到了出入境相关证件。 当事人感动得连声道谢,夸赞家乡的警察就 是好。"作为一名共产党员,一名人民警察,坚 持'出入有境、服务无境'是我的工作理念。" 王利杰朴实的话语彰显了一名共产党员的光

而在治安大队户籍管理窗口工作了16个 年头的刘爱琴的话简单却温暖:"农民群众到 城里一趟不容易,我们尽最大的努力帮助他 们办完事情,他们心里高兴,我们也高兴。"为 了帮助即将参加高考的学生申佳丽办理学籍 更正,刘爱琴和治安大队相关领导亲自到学 生报考的学校向校领导说明情况,为申佳丽 解除了后顾之忧。

户籍窗口是公安机关联系群众的桥梁。 人民群众对户籍窗口的服务是否满意,是影响 警民关系的大事。参加工作不久的党员民警 陈亚平告诉记者:"昨天我们一共办理了200多 个临时身份证。特别是临近高考的时候,有时 候一天需要办理近700个临时身份证。工作虽 然很累,但是在我们看来,为民服务无小事,我 们要时刻牢记为人民服务的宗旨。"

一名党员就是一面旗帜,一名党员就是 一个榜样。 新郑110服务大厅通过岗位公 开、人员公开,将民警的工作主动置于社会的 监督之下,让群众办事心里更踏实了。



设置合理、有序的交巡警大队"事故 处理便民服务中心"办公窗口,为群众 提供"一站式"服务。

社会管理创新给力 交通事故快速处理

道路上出现了交通事故怎么解决?事故 保险如何快速理赔? 法院诉前指导去哪里? 交通事故当事人遇到这些问题,到新郑市公 安局交巡警大队的"事故处理便民服务中 心", 就可以得到"一站式"帮助, 解决相

几天前,新郑市107国道与新郑西关天 鑫路交叉口,一辆货车与摩托车相撞。交巡 警大队接到电话后,立即赶到现场,进行现 场勘查,双方当事人随后也到达"事故处理 便民服务中心"。在工作人员的调解下,短 时间内双方就协调妥当,满意而归。"通过 调解,双方达成一致,当场就对交通事故赔 偿进行了商定。这样既节省了当事人的时 间,也减少了很多麻烦。"调解员郭连仓告 诉记者。

新郑市公安局交巡警大队"事故处理便 民服务中心"是在"三调联动"工作室基础 上,于2011年5月建立的,是更全面服务人 民群众的交通事故处理便民综合机构,被群 众誉为"交通事故小法庭"。

"事故处理便民服务中心"设立有交警 业务受理岗、"三调联动"工作岗、保险快 速理赔岗、法院诉前指导岗四个窗口。交警 业务受理岗负责受理群众非现场报案、交通 事故业务查询和受理工作。"三调联动"工 作岗是充分利用人民调解、行政调解和司法 调解的优势,致力于将双方当事人的矛盾化 解在最初阶段,最大限度地降低道路交通事 故当事人的诉讼成本。保险快速理赔岗是各 家保险公司在该中心设立的常驻机构,主要 负责该市发生的财产损失在2000元以下的 交通事故快速理赔工作,最大限度缓解了交 通堵塞压力。法院诉前指导岗负责受理各类 因调解无法达成一致意见而需要诉至法院的 交通事故,事故当事人在此可以进行法律咨 询,办理各项起诉前的准备工作。

本报记者 孙瑞 赵杰 窩凯 边铯 赵地 王喆 李伟彬 刘栓阳 通讯员 鲁沛莉 文/图



走基层 听民意 促和谐

好民警张风岭

新郑市公安局新建路派出 所社区民警——张风岭,从踏上 岗位的第一天起就掂起公文包, 一头扎进社区,敲百家门、问百 家事、访百家情。新建路办事处 社区的老老少少,经常见他东奔 西走的忙碌身影。

"风岭是个大好人,逢年过 节都给俺们送米送面,还经常给 俺打扫卫生、帮家里修修补补, 俺们非常感激他啊……"新建路 办事处西街社区的李淑琴,见人 就夸张风岭。

年近八旬的李淑琴一家是 贫困户,她常年"抱着药罐子", 瘫痪在床。离异的儿子为了给 她挣钱看病,每天长时间在外打 工无法及时照顾老人,在出门前 总是提前做好一顿饭放在她的 床头,李淑琴饿了就吃点儿。 张风岭了解到李淑琴家里的情 况后,就成了她家的常客,经常 为老人带去刚做好的饭菜、整理 房间、自己掏钱购置一些生活用

像这样事儿还有很多。社 区内不管有什么事,大家都喜欢 找张风岭解决,甚至连夫妻吵 架、父子不和这样的家事,也都 找他调解。辖区的群众只要见 到他,有事没事都要拉住他说 说、唠唠,逢年过节还都争着邀 请他到家里坐一坐,真正把他当

成了家里人、贴心人。

"带着深厚的感情去走访, 就没有敲不开的门,没有打动不 了的心。"提起这几年的工作感 受,张风岭信心满怀。

辖区内旅馆、网吧、浴场等 娱乐场所的治安管理、消防安全 等工作,业务广、责任重、压力 大,张风岭也处理得井井有条。 为每个商户讲解安全防范知识。 发放宣传材料,定期进行安全排 查;深入企业内部,调查了解企 业的安全需求,帮助他们及时发 现、整改安全隐患,确保了商户 的正常营业、企业的安全生产。 如今,辖区商户、企业的负责人 一提到张风岭,都一致称赞:"有 他在,我们放心!"

"以前我们深入群众的时候比 较主观,总是告诉大家应该怎样 做。但现在,我们总喜欢听听他们 希望我们怎么做。这样一个小的转 变,却足以让我们的工作更贴近大 家的需求。"张风岭如是说。

没有节假日、每天的工作忙 碌而繁琐,但看到群众脸上的笑 容,张风岭的疲倦也就烟消云散 了。工作扎实的他,多次被郑州 市、新郑市公安系统评为"先进个 人"。谈到这些荣誉,张凤岭只是 淡然一笑:"我只是一个普通的社 区民警,只要社区平安,群众能安 居乐业就是我最大的荣誉!"

摧网络 断通道 端窝点

新郑公安局"亮剑"行动显成效

全国打击侵犯知识产权和制售 伪劣商品犯罪"亮剑"专项行动启动 后,新郑市公安局立即行动,精心组 织,多措并举,摧网络、断通道、端窝 点,坚决遏制各类侵犯知识产权和 制售假冒伪劣商品犯罪活动发生和

该局成立了以局长任组长、政 委任副组长的打击侵犯知识产权和 制售假冒伪劣商品专项行动领导小 组,以经侦大队为主,各派出所及督 查大队、宣传科、治安大队、网监大 队、法制室、装备财务科为依托,多 警种联动,形成合力,力求实效。在

行动中,该小组坚持"源头打击、纵 深打击"和"摧网络、断通道、端窝 点"的工作原则,结合"突出重点、打 治结合、协同作战、务求实效"的工 作要求,严厉打击侵犯知识产权和 制售假冒伪劣商品犯罪活动。

行动小组充分发挥信息主导警 务侦查的作用,围绕重点领域和重点 地区,强化情报搜集。在新闻出版、 文化娱乐、高新技术、农产品、农资、农 药等重点打击领域和产品制造集中 地、商品集散地、侵犯知识产权和制 售假冒伪劣商品案件高发地等布建 特情,开展有针对性的情报信息搜

集、研判。敦促各个派出所加大力度 组织力量开展摸排,对互联网实施搜 索监控,利用特情对重点场所和领域 展开阵地控制,重点追踪一批有价值 的线索,实现精准 打击。

截至目前,该 局共立侵犯知识产 权类案件8起,破 案8起。"亮剑"专 项行动,在新郑市 营造了全民关心、 保护知识产权的良 好氛围。



"大走访"开门评 警活动开始后,新郑 民警积极走访入户, 为群众讲解安全防范



看守所里也温暖

-新郑市看守所"人性化、亲情化"管理纪实

"祝你生日快乐,祝你生日 况,在严格管理、严格要求的同 快乐……"

节奏轻快的《生日快乐》歌、 掌声、温馨的烛光……近日,新 郑市看守所呈现出了一幅温馨 而和谐的画面:苏所长手捧生日 蛋糕从门外走进来,身后的民警 拎着烧鸡、鸡蛋等礼物一同来到 韩某所在监室内。此时的韩某 又惊又喜,眼里已充满了泪水, 因为这天是他的生日。"很多年 都没人记得我的生日,没想到这 里的领导却惦记着我,我真是太 感动了。我一定要遵守监规,好 好劳动,认真改造自己。

看守所大门内,布局合理的 建筑、窗明几净的房间、严整有 序的在押人员,让人感受到的是 秩序与和谐,没有高墙内压抑的 感觉。在这里,民警用真心、真 情演绎着一个又一个感人的故

近年来,新郑市看守所始终 坚持"人性化、亲情化"管理,对 在押人员采取亲情规劝和法制 教育等方式,晓之以理、动之以 情,最大限度地化消极因素为积 极因素。这如同和煦的春风,不 断为在押人员输送温暖与关爱。

"虽然这里的在押人员情况 都很复杂,他们曾经犯过错,但 他们也是社会的一分子,也有尊 严。这就要求我们必须针对这 些在押人员的不同心理、不同情

时,维护在押人员的尊严,尊重 他们的个性,把'人性化、亲情化 '管理融入监管工作的每一个环 节,为他们创造一个良好环境。 该所负责人告诉记者。 照顾、关心在押人员的身心

健康,也是看守所的主要工作之 一。他们与协作医院联手,定 期对在押人员进行全方位体 检,并对重点病号登记造册, 出台了《新郑市看守所在押人 员重点病号治疗方案》,实行 "一人一档"的跟踪观察式治 疗;保证在押人员每日室外活 动时间及晚上8个小时、中午2 个小时的休息时间;每周对各 监室消毒一次,保持室内干净 整洁;夏季为他们发放防暑降温 物品、冬季全天开放暖气,根据 季节变化及气候情况,配置不同 药茶药饮;并保证在押人员饮食 "吃熟、吃热、吃卫生、吃够标 准",两餐还都能吃上新鲜时令

真心的关怀,使许多在押人 员虔诚悔过,积极改造;真情的 感化,使许多在押人员人性觉 醒,走向新生。正是由于管教民 警们秉承"人性化、亲情化"管理 的理念,该所连续11年被公安部 评为"国家一级看守所";实现了 连续17年"安全无事故、队伍无 违纪"的"双无"目标……



-写在新郑市应急大队成立3个月之际



为更好地防范和打击城区"双抢"案件、快速妥 善处置群体性事件,确保社会和谐稳定,2011年7 月,新郑市应急大队"应势而生"。

体能训练、擒敌拳训练、警棍盾牌操训练及相 关法律知识培训……按常规,应急大队的队员要经 过一道道程序的"锻造",才能上岗值勤。但城区治 安需要有人防、有人管,怎么办?新郑市公安局果 断决定:训练与上岗相结合,由三支中队轮流上岗, 一支中队上岗盘查巡逻时,另外两支中队进行技能

"有些队员晚上刚值完勤,白天就是一整天的 体能训练,相当累。但是,没有一个人缺席、请假。

应急大队负责人告诉记者。就这样,队员们的综合 素质有了极大提高,宛如一支"铁军",为全市治安 大局稳定拉起一道坚实屏障。

据介绍,他们除了主要负责新郑城区"双抢"案 件的打击和防范,对群体性突发事件迅速反应、及 时处理,还在市区各主要路段进行流动巡逻,并在 市区5个出入市口设立卡点,盘查可疑车辆和嫌疑 人员。

"双节"临近,近期各地"双抢"案件突发态势 有所上升。应急大队未雨绸缪,根据新郑市区治安 状况每天设定三个时间段,在5处交通要道设卡 点,每个卡点设4名队员、2辆警用摩托、1部联络电 台,并配备1辆警用皮卡车、2辆依维柯运兵车,用 于道路巡逻、为卡点输送支援警力和执行上级命

发现可疑车辆和人员,他们就分工合作,一人 指挥车辆靠边停车,一人检查车主驾驶证、身份证 等合法证件,其余两名队员对盘查人员和周围的情

在人民路卡点,队员小冯正在登记一辆摩托车 的相关资料,在确认驾驶人小赵证件齐全、无任何 嫌疑的情况下,小冯和他的队友向小赵的配合调查 表示感谢后,又转身开始寻找目标。

这样的盘查工作虽然很繁琐,但他们却毫不松 懈。小冯说:"每天的20:00到22:00为夜间易犯罪 期,我们会在市区道路进行全方位的警戒巡逻。若 发现驾驶人行为可疑、证件全无时,首先迅速控制 其驾驶车辆,然后用电台请示上级,接到上级指示

后再采取行动。" 作为处置各类突发事件的一支基本力量,他们 不仅要对突发性事件迅速反应,还要时刻做集结出 动的准备,承担其他社会公共事件的紧急处置任 务,一旦接到集结指令,他们在15分钟内就要按要 求到指定地点集结待命。应急大队成立3个月以 来,新郑城区的"双抢"案件发案率同比明显下降, 治安状况得到明显改善。

应急大队队员们过硬的心理素质和不怕苦不 怕累的精神,塑造了一支随时能拉得出、冲得上、处 置得好的"钢铁"队伍,不仅能让市民感受到他们的 飒爽英姿,更能体会到贴身的安全与保护。

市民小易是个年轻漂亮的姑娘,在市中心一家 商场上班,但家住在郊区,晚上下班总要自己摸黑 回家。看到路边执勤的队员,小易很开心:"我胆子 小,很害怕自己走夜路,晚上下班总要家人在路口 接我。现在晚上有这么多民警巡逻,我一个人就可 以放心大胆地回家啦。"